
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO RIO DE JANEIRO

INSTITUTO DE FLORESTAS

Ata  da  172ª  Reunião Ordinária  do  Conselho de
Unidade do Instituto de Florestas da Universidade
Federal Rural do Rio de Janeiro realizada em 14
de dezembro de 2018.

Às treze horas e trinta minutos do dia quatorze de dezembro do ano de dois mil e dezoito, na
sede  do Instituto  de  Florestas  da  Universidade  Federal  Rural  do  Rio  de  Janeiro,  situada  na
Rodovia BR-465, km 07-Seropédica / RJ, reuniu-se o Conselho de Unidade (CONSUNI – IF), para a
realização da 172ª Reunião Ordinária,  contando com a presença dos seguintes Conselheiros:
Prof. Paulo Sérgio dos Santos Leles (Vice Diretor do Instituto de Florestas- Presidente), Prof.ª
Gilmara Pires de Moura Palermo (Chefe do Departamento de Produtos Florestais), Prof. Jayme
Magalhães Santangelo (Chefe do Departamento de Ciências Ambientais), Prof. Francisco José de
Barros Cavalcanti  (Vice Chefe do Departamento de Silvicultura, no exercício da Chefia),  Prof.
Alexandre Miguel do Nascimento (Coordenador do Programa de Pós Graduação em Ciências
Ambientais e Florestais), Prof. Bruno Araujo Furtado de Mendonça (Representante dos docentes
do IF) e o  Técnico Administrativo Marcelo Barroso Alves Pessoa (Representante dos  Técnicos
Administrativos).  Constatado  o  quórum,  o  Sr.  Presidente  agradeceu  a  presença  de  todos  e
passou  para  o  primeiro  ponto  de  pauta:   Apreciação  da  ata  nº  171º  CONSUNI. O
Presidente apresentou a Ata aos presentes e a mesma foi aprovada por unanimidade. Passou-se
ao segundo item da pauta: Data do primeiro CONSUNI 2019: 12 de janeiro de 2019 as 9:00 hs.
O Sr.  Presidente sugeriu a data da próxima reunião e um dos conselheiros disse que é dia de
sábado. A próxima reunião foi então marcada para o dia 11/01/19, as 9:00 horas, e a mesma foi
aprovada por unanimidade. Passou-se ao terceiro ponto de pauta: Conversão das disciplinas
oferecidas ao PPGCAF da modalidade tópicos especiais em disciplinas permanentes e revisão
de  conteúdo  (fragmentação  e  sombreamento). Com  a  Palavra,  o  Prof.  Alexandre  Miguel,
comunicou que no início deste ano solicitou aos representantes das áreas de concentração e aos
chefes de departamento, onde as disciplinas são criadas, que houvesse um esforço para reduzir
o grande número de disciplinas na modalidade de tópicos especiais e que as áreas verificassem a
existência de sombreamento e fragmentação de conteúdo das disciplinas. Informou que a dias
atrás, enviou via memorando eletrônico, aos senhores chefes e aos representantes de área a
mesma demanda enviada em janeiro deste ano e resolveu trazer este assunto ao CONSUNI para
que ficasse registrado o problema em questão e quem sabe criar assim maior mobilidade das
partes. O coordenador destacou a necessidade que as respostas recebidas pelas áreas/chefias
ocorram via  memorando eletrônico.  Após  discussão,  os  conselheiros  de cada departamento
combinaram de enviar a resposta dentro do prazo solicitado. Passou – se para o quarto ponto de

1
2
3
4
5

6

7
8
9
10

11
1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30



MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO RIO DE JANEIRO

INSTITUTO DE FLORESTAS

Ata  da  172ª  Reunião Ordinária  do  Conselho de
Unidade do Instituto de Florestas da Universidade
Federal Rural do Rio de Janeiro realizada em 14
de dezembro de 2018.

pauta:  Aprovação do projeto de extensão intitulado “Capacitação em Educação Ambiental
para Alunos da Formação de Professores (Curso Normal)”, Processo: 23083.035870/2018-60. O
presidente  passou  a  palavra  ao  Prof.  Jayme  Santangelo,  que  apresentou  o  processo  aos
presentes  e  após  discussão,  os  conselheiros  aprovaram  o  projeto  por  unanimidade,
condicionado ao preenchimento das fichas de cadastro da equipe responsável. Passou-se para o
quinto ponto de pauta:  Aprovação do programa de extensão intitulado “Uso de formigas em
estudos e relatórios ambientais: da teoria à prática”, Processo número: 23083.037965/2018-
18. Com a palavra, o Prof. Jayme Santangelo, apresentou o processo aos presentes e finalizadas
as explicações, o programa foi aprovado por unanimidade, condicionado ao preenchimento de
formulários ausentes no processo. Passou ao sexto ponto de pauta:  Aprovação de concurso
público  para  professor  Adjunto  -  Área  de  Conservação  Florestal.  Processo:
23083.036518/2018-41.  Com  a  palavra,  o Prof.  Jayme  Santangelo  apresentou  o  processo,
dissertando acerca do perfil esperado do candidato e da banca do concurso, com a indicação dos
seguintes docentes:  Alexandra Pires Fernandez (UFRRJ); Rita de Cassia Quitete Portela (UFRJ),
Marco  Aurelio  Leite  Fontes  (UFLA),  Flavio  Antonio  Maes  dos  Santos  (UNICAMP)  e  Marinez
Siqueira  (JBRJ)  como titulares  e  Flavio  Nunes  Ramos  (UFLA)  e  André  Felippe  Nunes  Freitas
(UFRRJ) como suplentes. O perfil será Doutorado na grande área da CAPES de Biodiversidade ou
Ciências Agrárias ou Multidisciplinar (sub área:  Ciências Ambientais).  O candidato deve estar
habilitado  a  desenvolver  atividades  de  ENSINO  (graduação  e  pós-graduação),  PESQUISA  e
EXTENSÃO  nas  linhas  de  Conservação  de  Recursos  Naturais  do  Departamento  de  Ciências
Ambientais.  Após  discussões,  a  abertura  do concurso,  com perfil  e  banca,  foi  aprovado  por
unanimidade. Passou para o sétimo ponto de pauta:  aprovação do  relatório de progressão
funcional  da  categoria  de  professor  adjunto  nível  1  para  professor  adjunto  nível  2,  do
professor Fernando José Borges Gomes. Processo: 23083.036518/2018-41.  Com a palavra, a
Prof.  Gilmara  Palermo  apresentou  o  processo,  com  as  Atas  da  Comissão  de  avaliação  de
Progressão Funcional  e  a da reunião do colegiado do Departamento de Produtos Florestais,
indicando que o Prof.  Fernando José Borges Gomes cumpriu todos os requisitos para a sua
progressão. Em seguida, a solicitação de progressão foi aprovada, por unanimidade.  Passou-se
para o oitavo ponto de pauta: apreciação da Progressão Funcional da Prof. Rosilei Aparecida
Garcia, de Prof. Associado D2, para professor Associado D3. Processo 23083.035563/2018-89.
Com a palavra, a Prof. Gilmara Palermo apresentou o processo, com as atas da Comissão de
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avaliação de Progressão Funcional e a da reunião do colegiado do Departamento de Produtos
Florestais, indicando que a professora Rosilei Aparecida Garcia cumpriu todos os requisitos para
sua progressão. Após análise do processo, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Passou para
o nono ponto de pauta: Aprovação do projeto de identificação da madeira de móveis antigos
sob responsabilidade do professor Edvá Oliveira Brito. Com a palavra, a Prof. Gilmara Palermo
apresentou o projeto aos presentes e houve críticas ao projeto, pois faltam muitas informações
essenciais,  como  nome  do  interessado  que  solicitou  o  serviço,  CPF,  endereço,  bem  como,
existem informações contraditórias que precisam ser corrigidas. O projeto deve ser melhorado,
pois  a  escrita ruim e tabela confusas e mal  formatadas.  Assim, o projeto não foi  aprovado.
Partiu-  se  para  o  décimo ponto  de pauta:  Aprovação  da  prestação de  serviço  de análises
químicas da madeira a ser submetido à FAPUR pelo professor Fernando. Com a palavra, a Prof.
Gilmara Palermo apresentou o processo aos presentes e os mesmos aprovaram a qualidade do
mesmo,  sendo  aprovado  por  unanimidade. Finalizado  o  assunto,  partiu-se  para  o  décimo
primeiro ponto de pauta: Aprovação do projeto de extensão "Minicurso:  Regressão Linear
Aplicada à Mensuração Florestal."  Com a palavra, o prof. Francisco Cavalcanti  falou sobre o
projeto e após discussão, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Finalizado o assunto, partiu-
se para o décimo primeiro ponto  de pauta:  Conferência  da documentação e aprovação da
banca de defesa de memorial para Apreciação da Promoção Funcional do Prof.  Paulo Sérgio
dos Santos Leles, de professor Associado IV para Prof. Titular. Processo 23083.036577/2018-
10. O Prof. Francisco passou a palavra ao Prof. Paulo Leles, que dissertou sobre o cumprimento
dos requisitos da sua promoção funcional e que conforme orientações de deliberação CEPE, uma
comissão já realizou a conferência dos documentos. Após apreciação do processo, foi observado
por um dos membros, que a capa estava com titulo errado, e sugeriu consultar o serviço de
protocolo para correção.  Detectou também que a Secretaria do DS não enviou o despacho,
devendo ocorrer  na 2ª feira  (dia  17/12/2018).  Colocado em votação,  a  banca de promoção
funcional para professor Titular foi aprovada por unanimidade e os procedimentos dos trâmites
visando o progressão.  Em assuntos gerais, o Prof. Paulo Leles iniciou discussão sobre falhas
recorrentes no setor de transporte para aulas práticas, para disciplinas do Departamento de
Silvicultura, neste semestre, com marcação de ônibus e o transporte não aparece e quando o
aviso  da  impossibilidade,  este  é  de  última  hora.  O  Prof.  Paulo  Leles  perguntou  se  nos
departamentos de Ciências Ambientais e de Produtos Florestais o mesmo já ocorreu. Os chefes
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responderam  que  usam  poucas  vezes  saídas  de  aulas  práticas  com  ônibus  e  que  não  há
reclamação de docentes.   Aproveitando o assunto, o prof. Paulo Leles recomendou que para
evitar problemas, é necessário pedir a anuência do Diretor do Instituto via SIPAC, com os anexos
necessários,  para que o pedido seja confirmado. Os conselheiros presentes concordaram em
formalizar o descontentamento da prestação do serviço de transportes, mas concordaram em
fazer o mesmo ano que vem, pois esse ano, o setor não daria a devida atenção ao problema.
Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a reunião as três horas e
trinta minutos ,  sobre a qual  eu, Georgia Rodrigues,  para constar,  lavro a presente ata,  que
segue assinada pelos membros. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
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Este texto não substitui o original impresso e assinado disponível para consulta na Secretaria
Administrativa do Instituto de Florestas da UFRRJ.
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